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1 ZXrowyeiddng Tuvovaotizn Aragibunon

Avuixeipevo. No lETOOOVIE e TGOOUS OLOPOQETLXOVS TOGTOVS UTOQOVV Vo, Cuifovv didgooa
YEYOVATOL XONOLUOTOLDVTOS CUVOUOOTIXG ETLYELOUALTOL.

Kavovag yivopévov. Agod novo avesdornra yeyovota, Onhadt] YeyYovOTa, 10V TO OTTOTEAECILOL TOU
eveg dev eEapTdTalL IlE ROVEVE TEGTO Omd To amotéheopa Tov dhhov!. Av éxovpe ta aveEdomra
veyovota A xou B, ol 10 yeyoveg A cupufoiver e m 4 TOTOVS Al TO YEYOVOS B e n g 100movg,
10 A %ol B ouufoivel pe ng X npg 1o0mOVE.

Hogdderypa 1. Ou napxivirés ovpporooelpés unrovs 10 pe xegpaiaio yodumota tov EAAnvinos
alpapritov (xwoig Tévoug) eivar 245, agod dluhéyoupe To TEDTO, SEVTEQO, . . ., TEUTTO YOAUIOL
aveEdomra xoL we 24 1oémovg To xabEva. Avtd xabopitovv ot ta mévie emdpeva yodupora. Ol
ETLAOYES TV TTEVTE TEDTWV YOUUUATOY OUVLOTOUV OVEEAQTNTO YEYOVOTA, QPOV 1) ETLAOYY] TOU EVOS
YOAUROTOS OV EMNEEALEL NE RAVEVOL TOOTO TNV ETLAOYT TOV dAAOV. a

Kavovag aBgoiopatog. Apopd Uévo auoipaia amoxdeidueva YeYovoTa. Gmov 1 EPPAvIoT TOV EVOS
OTTOXAELEL TNV TOVTOYQOVY EUPAVIOT TOV dAAOV. AV €XOUUE TO, QROLPBA0 ATTOXAELOUEVOL YEYOVATOL
A nou B, now 1o yeyovog A cvuppaivel pe n 4 To0movs %o To YeYovog B ue ng todmovs, 1o A B
ovupaivel ue n 4 + np TEOTOVG.

Mogdderypa 2. "Exovpe 24 aoBunuéves (OLopoQetivég) modowves umdleg xou 24 aolBunuéves
wonrvee pmdhec. Ymdoyouvv 242 = 576 diogpopetinol Todmol va StahéEovpe pion modowvn xow pio
RORHVY] UTTAAOL (ROVOVOLS TOU YLVOUEVOU alpoy 1 ETAOYY TG EAOLYNG UIAAOS elvou aveEdoTnT
oo ™V EMAOYN TS RORHLVIG UTTAAOG).

TN va petgnoovpe Tovg 1o6movs va dlohéEovpe dvo pmdlhes (XwEIS TEQLOQLOUS XODUOTOS)
opiCovpe T apoPoion amorAEISUEVD, YEYOVOTA: ALloAéyoune modowvn xou xSxnivn (242 todmot),
dahéyouvpe dvo xoxxives (24 x 23/2 tpdmor), xow dahéyovue dvo modowveg (24 X 23/2 todmor).
Egaoudtm xoavéva abpoiopatog xou €xovpe ovvoro: 242 + 12 x 23 4+ 12 x 23 = 1128 todmot. O

Magdderypa 3. "Exovue 5 EAnvird, 7 Ayylwd, xow 10 Teouavird Bipiio (ouvohnd 22). Yndo-
youv 22 x 21/2 = 231 duopopetirol TodmoL vo. diahéEovpe dGo Pifhic (xweis meQLoQLopovs).
‘Ouwg av B€hovue va daléEovpe dVo PLPAic. ne OLOPOQETIXY YADOCO, €XOVUE TLS TEQUITDOELS

'H aveEapmoio 890 yeyovétmv A xou B ehéyyeton moantxd pe mv sodmon: “H yvdon 1ov amoteAéopotog yio 1o
YeYOVOs A, mooBEtel Thnpogogia yio 1o yeyovdg B;” Ta yeyovdta A xau B elvon aveEdomra. St 1) ardvinon eivou
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(aporBaio amoxheidpeva yeyovota): Awahéyovpue EMnvins non AyyhMxo (35 todmor), AyyAns xo
TCeopavind (70 toomor), i EAAnvird o Tepuavind (50 todmot). O ravévag abpoiouatog diver 155
JLapOoQETIROVS TOOTOUS. ad

2 MetoBéoerg — AatdEels AvIreLLEvVOv

[T6ooL dragopetinol TEdmOL Vo fdAovpe Vol GUVORO SLOREXQLUEVIV OVTILRELUEVWV 0T OeLRd (Om-
rad N B€on xdBe avuxelpévou €xeL onuacio).

Metdbeoeis n avuxewévov oe n Béoeg: n! =n(n —1)---1 = P(n,n).

Awdraeic n avuxewévov ot k Béoeic: nin —1)---(n —k+1) = (nﬁ—'k), = P(n, k).

Mogdderypa 4. ‘Otav €xovpe 20 nodntég now BEhovpe va diahéEovue 5 xou vor Tovg fdlovue o

0€10d, vrdoyovy 20 - 19 - 18 - 17 - 16 = P(20,5) = %—gi OLALPOQETIXOL TEOTTOL VOL TO RAVOULE. ad

2.1 Meraféoerg Opdadwv pe ‘Opota Avrireipeva.

"Exovue k dLopoQeTinés opddes aviwelnEvmy, N mowtn €xel ny Owa aviixeipneva, 1 devtepn na,
.o, M koot Nt Ny +n2 + -+ + ng = n. OL SLPOQETIRES HETADETELS QUTHV TWV AVILLELUEVOV

glvall
n!

nylng!- - ny!

Moegdderypa 5. "Exovpe 7 a, 8 B, 5 v, »ouw 4 8. Mmogovpe vo guidEovpe % OLOLPOQETIRES
OUUPONOCELQES UE OLUTA. a

2.2 AwrtdEeg ne Erovdainym.

"Exovpe n avureipeva xou 6€hovue vo dtahéEovpe (ne emavainym) k and avtd xat vo o fdhovpe
o oe1pd. O drapopeTinés dotdEelc efvar n* (n emMoyES yLoL TO TOMTO AVTIXEINEVO, 1 YIOL TO
devTEQO, ROX.).

Elvai axpipdg to (d1o pe 1o vo TomtoOeTiooVe k OLORERQLUEVO OVTIXEUEVOL OE T OLOKERQUUEVES
VtodoyES Gty dev TaleL QOO N OELRA TV AVIXEWWEVWOV OTLS VodoyEs. Tlodyuat, to mpdTo
ovTixelpevo SLaAEYEL e n TEOTOVS TNV V00N TOV, TO OEVTEQO EMIONG, ROX.

Magdderypa 6. Tetoayrigpior aBpol oto dexadind cvomua: Awohéyovue (ne emavdinyn) 4
Ynepiow ams 10 Sapopetind Yyl xar €xovue 10* apBuoic. ad

Hogdderypa 7. n-ynolol aolbpoi oto dvadwé ovotua: 27, O

Aroxexguuéva Avuixeipeva oe Ataxexoluéves Yrodoyés pe t ewgd vo "Eyel Ennaoia. I1éoou gi-
Vo 0L TEOTTOL VoL TeQA.oouV k (BLapoetind) awtoxivito amd 1 SLopoQEeTIRoUS VTOANAOVS dLodimv
otav maiter 6Ao N 0eLRd pe TV omoia xdbe vrdMnhog eEumnEeTel Ta owtorivnTa,

To mayto avtoxivnto €xel n emhoyés (6ool ov viradinior). To devtego €xel n+ 1 emhoyég (av
TAEL 0TOV VIAAMNAO TTOU TTYE %O TO TEWMITO, UWTOQEL VoL AL TTELV 1 ETA TO TEWTO). Opolwg, To
110 €XEL M + 2 EMAOYEG, . . ., ®ow TO k-00T0 €xeL n + k — 1 emhoyég. A6 ®ovova TOV YIVOUEVOL:

(n+k—1)!

nn+1)---(n+k—-1)= =T



3 Xuvdvaopoi Avrizeinévov
AQBUGS SLopOQETIHMDV EMAOYMV (OUVOVOOUMV) K 0TtG 1 SLOPOQETIRAL CLVTLXE[NEVL:

n—k)kl 3] TR

C(n,k)z(z>:( n! nin—1)---(n—k+1) _ P(n,k)

Anhadn, vmohoyiCovpe g dlotdEels k avuxelnévov amd n xal dtougovue pe k! yiorl dev ue
evOlapépel N oelpd (oTV TEQIMTWON TOV CUVOVAOUGYV, Ol BECELS TWV OVTIXELUEVOV dEV €YOUV
onuooia).

Hopdderypa 8. Ildoeg eival ol diapopetirég eEddeg tov Lotto: (469) ad

Aoxnon 1. Me t600v5 TOOTOVS PTOQOUUE Vo OLAAEEOVUE TOELS SLOLPORETIXOVS aOLBROVES OTtd TO
1 wg 10 300 wote to dBOLoId ToVg Vo, dLALQETOL AxQLP®S NE To 3;

Avon. XwpilCovpe Toug aplBpovs og 1oeLs ouddes avaloya e TO VITGAOLTO TS OXEQOLOLS OLaiQETNS
Tovg ne 7o 3. v medTn opdda pmaivouvv avtol wov €xovv vdhowmo 1 (1,4,7,...), ot devteon
oudda avtol wov €xovv vdhourto 2 (2,5,8, . ..), »ow oty T0itn opdda awtol mov €xovv VIGAOLTO
0(3,6,9,...). Kabe opndda €xer 100 apiBuovg. Tagatnovue 6t vdeyovv pévo 4o TedmoL vo
dLahéEovpe TEELS aLBovs e dBpotona mov va droupeital ue to 3: Eite dtaléyovpe €vav aobud
amd ®dBe opudda (0mé #avéva yvopgvou, avté oupfaivel pe 100? todmoug) eite Stahéyovpe Toelg
0QBpovs amd v B oudda (amd raveve aBEOIONATOS %o CLUVOVOONOUS, VT cLUPaivEL te
3(120) TEOMOVS). ATS #avéva Tov abolouarog, n amxdvmon eivar 1003 + 3(1g0) = 1485100. O

3.1 Avovumuxroi Xuvreheotés

Tt %40 PuOotLS aELOUS N %ol OTTOLOVOONTTOTE EONOVS Z, Y, TO AVATTUYIA TOV Sumvipou (x+1y)™

glva:
n
(z+y)" = (") 2"y

i=1

T a6 ou apbpot C(n, k) = (Z) elval yvootol g Sumvuprotl ouvteleoTES.

Aoxnon 2. Na anodeitete ne ouvduooTird, EmLELORUOTA OTL

@) (3) = (,25)> #ou
B) (iin) = () + ()
Avon. o) “Exovpe pio opdda n avBowmmwv xow k duo xoméha. To va diahéEovpe mowol k Oa
op€oovy »amého eivon OLo pe 1o va dtahéEovpe awtovs (o aELBUds Tovg elvar n — k) wov dev
00 PoEECOVY RATTEND. APOU VITAQYEL AVTLOTOLY(C, O AOLONGS TWV OLOPOQETLHWY EMAOYWV AL OTIS
dvo mepurtdoelg elval o dlog.

B) “Exovpe vo emhéEovpe k + 1 and n + 1 dagpopetind aviweipevo. Eite Oo emhéEovpue
T0o tehevtaio avuxelpevo avdueoa ota k + 1 wow Bo emAéEovpe ta veGhowmo k amd ta n medTa
avtixetpeva, eite 0ev Oa emAEEovne To Televtaio aviixeinevo avdpeoa ota k+1 xal Oa emhéEovue
Oha ta k + 1 avietpeva omd ta n medta. To Tnrtovpuevo meorUmTel amd ®ovovo Tov afQolcUaTog
OOV TTOORELTOLL YLOL ALUOLPOLCL ALTTORAELOUEVAL YEYOVOTAL. ad



Acxnon 3. No dei€ete 6L yio 2d0e puowrs audus n, Y i, (TZ) = 2". H ovvdvaotini ggounveia
™ME TAQATAV® LoOTNTOS Elvor GTL 0 aELBUGS TV SLOPOQETIRMDY VTOOUVOA®Y EVAS OUVOAOU UE N
otouyelo elvar 2™,

Avon. Eéoovpe 6w yio xdbe z, Y i (1) z' = (1 +z)™. To tnrovpevo moortmtel Betoveag = = 1.
O

Aoxnon 4. Noa deiete 6L Yo xdBe @uond abud n,

()= C) = (e () )+ () e

H ovvdvaonxn eounveia tg magamdvm 1oétntog lvor yio #dBe ouvolo Ue n otolyela, o aLbuds
TOV SLOLPOQETIXWY VITOCUVOAWYV TTOV €X0UV dETLO 0QLOUS oTolyelmV elval (00g Ne ToV aBUs TV
SLAPOQETIRAIV VTTOGUVAAWV TTov €XOVV TEQLTTO 0QLOUG oToLyElwV

Avon. Zto Svwvupuns avanroypa Yor, ()2 = (1 + 2)", Bstovpe z = —1. To anotéheopa eivou
S (=1 (") = 0. To tyrovuevo moonimret Sromodvrag Tig AQTLES SUVANELS TOV Z OTO CLRLOTEQS
UWENOS TNG LOGTNTOS %Ol UETAPEQOVTOS TIS TEQITTES duvdiels Tov = 010 OeEL6 UéAog. Agou 1o
dBpotopa Twv dvo (lowv) nehwv eivan 2™ (BA. moonyovuevn doxnon), xdbe uéhog elvar (0o pe
2n—1L, O
4 y . . . . 2 2
Aoxnon 5. Na dei€ete 61 Lo #GBe guows aoud n, i, (T;) = ( ")

n

Avoy. Xonowomototue mv diomra v dvovourdy ouvtereotdv om () = (7 ,) xau yodgouue
70 INTovevo dOOLoUO OaV TO 7-00TG 3RO THE CUVEMENS TNG arolovBiag oy = (TZ) L€ TOV EOVTO

™mg. Tumxd, ) 2 )

To 8e&l péhog g LodTToL SiveL TOV AOLBUG TWV GUVOVOOUMY N OVTIXELUEVDV OTTO 21 SLOPOQETIXA
ovtixeipneva, o omolog elval (oog ne (277) Ewdixdtepa nmwogovne vo, avIlueTomicovpie v emtAoyn
n oo 2n JLUREXQUUEVA avTLRelneva wg eENG: ywelCovue ta 2n avurelueva og dVo ouddes Twv n
avuxelnévav n xobepio (ue avbaipeto Toomo). Tt xdbe ¢ = 0,1, ..., n, emAEYOUNE ¢ aviLrelneva
and mv 1n oudda (vrdyovv (’Z) OLOLPOQETIXOL CLVAVOIOWOL) RO 1 — ¢ CLVTIXEIREVAL OO TV 2N
oudda (vrdpyouv (n’i Z) draupopeTinot ovvdvaopol). lNa xdbe i = 0,1, ..., n, vrdyovv Guvolxd
(7;) (n’i Z) ovvdvaouot va yiver avtd. Ta evdeydueva mov avioTol oV 0TS SLpOQETIRES TIUES TOV
i elvo apopaion amoxrheldueva, omoTe EPOQUALOVIOS TOV RAVOVO TOV ABQOIOUATOS €XOVIE GTL

(-2 ()

10 omoio oe ouvdvaoud pe mv (1) diver to Tnrovuevo. O

Aoxnon 6. Na deiEete 6 yio ®ABe puowrs aguBus n, Y-ir o i(77) = n2" 1.
Avon. Ané 10 dumvuurd avdmrvyua €xovpe (14 z)" = Z.?ZO (7;) z'. TTapaywyCovrag xot To §6o
uéln mg wémrog, maiovovpe n(l 4+ x)" ! = Yoo i(?)xl_l. To Tnrovpevo mpoxrvmrel OETOVTOS

z=1. O



3.2 Xuvdovaopoi Avrireipévov ne Eravainyn

ALaipoQeTirol TROTOL Vo, EMAEEOVUE b OVTIXEIUEVO ATTO 1 OLAPOQETIXA, OLVTIXRELUEVOL UE ETTOLVAAY:

)

Elvan to (810 pe tov aotfps v dtopoetindv Toommy va tomobetioovue & idua (i dtoxexolpuéva)
ovixeipevo oe n dLoxexQUUEVES VITO000YES (vdBe avtixelnevo emAEYEL TV VTOdOYY] TOV OO TS 7
VOd0YES PE ETAVAAYT).

Moegdderypa 9. TIdoeg duvatés Coplég vdgyovv av mailovpe pe k Cdoro; "EEL vmodoy€s (Ta ao-
tehéopara yia ®dbe Cdot) xou tomobetovpe £ tdia aviixeipeva (o Tdoua): (6+£*1). O

MMagdderypa 10. Alagpogetivotl TomoL va TomoBetioouvpne £ un OLOXEXRQLUEVOL AVTLXEIREVA OE N
droxenQLUEVES VIOdOYES Ywels va netvel xapuio xevy (K > n): TomoBetovue and €va aviixeipevo
oe ®a0e vmodoyn (1 1edmog) ®a To vdhowra k — n aviirelpnevo polpdloviol ie

n+k-n—-1\ (k-1\ (k-1

k—n \k-n) \n-1
JLaPOQETIHOUS TOOTOVS OTIS 72 OLOKEXRQUUEVES VTTODOYES XwEig dhho meploplond. H televtaia 106-
o wyveL ywori k — 1 — (E —n) =n — 1 (A (a) moQomtdvm). a

Aoxnon 7. ‘Exovue 7 a, 8 B, 5 v, nou 4 8. TIdoeg ovuPolooelpég pmogoipe va gpuidEovpue ov dev
TEETEL VO EUPAVICETOL TO “YO.” 08 ROUIO0L ATS AVTES;

Avon. Ymdgyouvv % OLoupoeTInES doTdEels yia tar 7 o, o 8 P, mow 1oL 4 O yweig ®xovéva me-
otopond. o xdBe dedopévn dudtaln Twv a, P, xow d, Bewpovue 6Tl Ta Y amotehovv 5 (dto —
N OLOXEXQLUEVOL) CLVTLXELUEVO TTOV TOTOOETOUVTOL OTLS OLOXEXQLUEVES VITOOOYES TTOU OYNUOLTICO-
viow amd v vrdoyovoa didTakn. Agov €yxovpe cuvolxd 19 yoduuota, owvtd oynuoticovv 20
draxexouéves vtodoyEs (19 vmodoyég mowv amd xdmoto yoduua xow 1 oto 1éhog). ‘Onmg to y dev
uwoel vo. TomoBeTOel LV At To o Yot ovtd Ba. dnuovynioet v axolovBia “yo”. Emonévmg,
amou€vouv 13 vmodoy€s yia vo ToroBemOel to vy (axQLpids mELV amd xdmoLo B 1 TOLWV otd RATOLO

L . . o . . 13451\ _ 17!
O N 010 T€MOG). ZUVENHDS, OL dLOPOQETIROL TOOTTOL VoL tono@emcovuslg’fa 5 ‘YIE7L'VOLL ( 5 ) = =91
O ouvolMuds QLRSS TEORVITTEL TG TOV ROVOVOL TOU YVOUEVOV: =gty X g O

Aoxnon 8. "Exovue n B€oeic o oelpd xa B€hovpe va tomoBetioovue k ortnTés yio val Yodpouv
eEetdoels wote ueTaSy ®Abe dVo poLTTAV Vo VIdQYEL TOVAdYLoTOV nict vevi) O€on (n > 2k — 1).
Me 600V ALOPOQETIXOVS TEOTOVS UTOQEL VaL YIVEL AUTT;

I6éa: BydCouvpe toug gortntés xou 1o Bpavia and v atBovoa. Atvoupe and éva Bpavio oe ®dbe
ot (1 Tedmog agov Ta Bpavia etvon dia, deouevovpe €tol k Bpavia). Batovpe modta Toug
portnTég ne to. Bpavio Tovg ot oelpd (k! TodmoL apov ot PoLTNTES elvor dLapoQETLROL), HETA OTTd
éva ddeto Bpavio avdueoa oe »dbe Cevydol portntdv (1 1edmog, deopevovpe k — 1 Boavia), wow
tTéhog TomobeTovne Tar vdlowta Bpavia (dtavoun) n — 2k + 1 un SLOXEXQUEVDV OVILXENEVDV OE
k 4+ 1 dianexoluéveg vtodoyEs).

Avon. Yrdyovv k! diopopetinés netaféoels Twv goltnudv (StoxexoUuéves ovidmres). [a xdabe
uetdbeon Patovue Toug oLTnTeS ®ow Eva xevo netagy tovs. "Etol deopetvovue 2k — 1 B€oeis (K yia



TOVG oLTNTES oL k — 1 yio T wevd ueta&i tovg). "Exovv amoueiver n — 2k + 1 »evég B€oeis (un
OLOEXQIUEVES) VOL TLS HOLRACOVUE OTIS K + 1 dromexouuéves vrodoy€s mov oxnuatiCer n uetdOeon
TWV OLTNTAOV. AVTO YIVETOL UE

E+1+n—-2k+1-1 _ n—k+1 _ n—k+1
n—2k+1 \n—-2k+1) k

dLapoeTnols 1e0movs. Epaoudtovioag tov #avovo Tou YLVOUEVOU, TTQOXUITTEL TO OTTOTEAECUOL:
| n—k+1
EUx ("), 0

4 Ymnoloywopog IBavotnrag (oe AtaxoLrovs AELypoToymeovs)

‘Otav vrdeyovv n woomiBoava evdeydueva (dLapoetixol ToomoL) vo. cuppel ®dtt, 1 mOavSTHTAL Vou
TQOXVYEL EVOL CUYREXQUUEVO EVOEXOUEVO EVOLL %

. . . P . P 1 . . .
Hagdderypo 11. H mbavémro vo pégovue eEdpes oto TaPM eivar 5. H mbavdmra éva Tovhd-
yrotov Cdot va pgpel 6 eivar 1 pelov mv mbovétro xou ta do TdoLa vo pEQouv xATL SLOPOQETIRG
‘ . (g ‘ 5.5 _25 - ‘ ‘ . c
and 6. To devtego yeyovog EXEL mbavomro g X g = 52 enewdni n mbavémro évo LdgL vo pEQEL
#ATL SLOPOQETIXG ATl 6 elval g %o oL Eipels Twv dvo Lapuiv eivar aveEdomres. Telxd, n mba-

vomnta, €va TovAdylotov Cdol vo pépel 6 elval 1 — % = % ad

Aoxnon 9. Av naiEete pio ovidn 1ConeQ, mola elval n mOaveTTa VO XEQOIOETE;

. z 2 2 2 " " . 45
Avon. Z10 TCOnEQ 0 0PLOUGS TV SLOPOQETIXMY OTNAWY TOU UTOQOVY VO *ANOWOOVV elvall 20( 5 )
%ol O6heg ol otifheg elvar woomtBaves. H mbavaemra emtuyiog elval

1 5140! 1

20(%) T 20-45! _ 24435180

Av dumg yvmpitovne 6Tl 0 TEMTOS 0EOUGS Ba. elval oy mEdTH dexdda, o devteQOg O
devTeQN, ®Ox., ®oL O TLO%EQ AQTIOS, TOTE O 0EWBUGS TWV JLUPOQETIHMV OTNADV (e cvTovS TOUG
meQELoELoUovS) elvar 500000 xow n mbavdtyta emTvyiog elvon m. ad

Hogdderypa 12. "Evag exxevigirdg TOMEXATOUUVOLOUYOS TQOTEIVEL OTOV TOTEQA T™S(0V) of-
Mg (ov) oag (emiong molvexaTopvLovyo) va atotynuaticovv 100 exaropuigla eved OTL OV QWTI-
ocowv 30 meQaoTIXOUS YLoL TNV MUEQA TV YeVEBM®Y TovE, TovAdyloTov 2 amd avtovs Ba €xouv
vevéOha v dia nuépa. O matépag ™ms(ov) piing(ov) cog yvmwpitel 6t mapaxorovOeite Alo-
%xoLtd Mabnuotird vol oag QwTtdel av TEEMEL Vo amodey0el To oTolynuo TOVIAEOVTAS OTO GTL XATL
té€tolo dev Ba ovpPel. Tu amavrdre; a



